

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXX

ALMERIA.—Sábado 3 de Agosto de 1.929

Número 22.779

OTRO COMENTARIO

En la última sesión municipal se puso sobre el tapete un asunto, del cual nos hemos ocupado recientemente. Es, pues, natural que volvamos sobre él. Se trata de la urbanización de la hermosa calle de Pescadores, como antiguamente se la denominaba, y que hoy oficialmente se titula de Aguilar Martell. En verdad que dicha vía, por su longitud y latitud, si estuviese bien urbanizada, daría la impresión de una linda calle. Más, en el abandono que hoy se encuentra sin haberse asfaltado, con sus aceras no terminadas y sin arbolado, más parece una calle pueblerina que una arteria principal de una capital de provincia.

Por eso, cuando oímos hablar de proyectos costosos con enormes dispendios para expropiaciones, no podemos por menos de indicar que, antes de pensar en cosas que por el momento se deben considerar irrealizables, debemos poner la atención en urbanizar vías de la importancia de ésta y que están en un sitio bien visible. Afortunadamente, estas consideraciones que hicimos el otro día, como vulgarmente se dice, no han caído en saco roto y, el teniente alcalde señor Fernández Hidalgo hizo la pregunta consiguiente en la sesión sobre la urbanización de tan linda calle. A consecuencia de ello, se dijo que habíanse realizado gestiones para que la Junta de Obras del Puerto se hiciera cargo de urbanizar la expresada vía, siempre que el Ayuntamiento le regalara un solar amplio para edificar un grandioso edificio destinado a varias oficinas. La idea no era mala; pero, como es natural, quedó sin llevarse a cabo. Siempre nos encontramos con el mismo callejón sin salida. El Ayuntamiento no tiene fondos, no arrastra una vida holgada para adquirir un solar exoléndido en un sitio que había de ser de lo mejor de nuestra ciudad. Tal vez la adquisición de esos terrenos le costaría a dicha Corporación más que si ella urbanizara la expresada vía.

Teniendo, pues, todos estos antecedentes, es preciso olvidar dichas ideas y realizar esta mejora por cuenta del Municipio. No vemos otro medio para que los naci-

dos podamos llegar a ver urbanizada esta vía. Si no, continuaremos por los siglos de los siglos esperando ese convenio, que lo vemos cada día más imposible. Si no salimos de este callejón sin salida, como ya lo hemos denominado, seguiremos como hasta aquí, y, mientras tanto, se harán arreglos y se urbanizarán otras calles menos céntricas y por tanto que no sean tan principales como la que nos ocupa.

No creemos que sea muy grande el coste de esta urbanización, que podría muy bien considerarse como enlace de las carreteras de Poniente y todas las demás que por Norte y Levante convergen a nuestra capital y, por tanto, podría ser pavimentada por Obras Públicas, como se ha hecho en otras capitales. Hay precedentes para enlazar unas carreteras con otras y, por consiguiente, no constituiría una excepción que esto se hiciera en Almería. Nosotros proponemos esta idea y, si encontramos quien la acoja y estudie, podría lograrse que no se tardase mucho tiempo sin que esta mejora se convirtiese en hecho.

Como decíamos ha pocos días de las vías más importantes de nuestra capital, tenemos completamente urbanizadas la llamada Rambla del Obispo Orberá, que es una buena calle por sus dimensiones. El Bulevar o Paseo del Príncipe, que pasadas generaciones nos legaron y que constituye una gran vía. La calle de la Estación, otra arteria que también por sus dimensiones va a ser ahora mejorada con sus aceras. Sólo resta, pues, esa otra gran vía de la que nos venimos ocupando y que poco a poco se ha ido abandonando, teniéndola en completo olvido, cuando debió ser una de las primeras reformas que se acometieran.

E C O S

Luis de Oteyza emprenderá, en Septiembre, otro viaje. Con lo cual añade un grano de arena a ese afán de la literatura española por ponerse en contacto con los temas internacionales, por salir del cuarto interior en que vive. He aquí el itinerario:

Islas Canarias.
Santo Domingo.
Cuba.
Estados Unidos.
Islas Hawái.
Japón.
China.

—En China recalaré—ha declarado Oteyza a un redactor de «Informaciones»—. China es el eje del mundo. Si en España hubiese periódicos, ya habrían enviado representantes suyos al país amarillo...

En tanto Benito Parajo, en París, prepara una banda hispano-francesa; la adaptación de «La bodega». Suma de elementos que es,

mientras aquí carecemos de todo, la única manera de hacer películas discretas. Pero aprovechará para los interiores, los estudios Nathan, de París, y para los exteriores, el aire claro y el cielo limpio de Sevilla, de Jerez, de Sanlúcar... ¿Intérpretes? De fuera: Jean Murat, Schletow... Y de aquí, de España, los mejores: Conchita Piquer, María Luz Callejo, Valentín Parera.

J. L. S.

“SANTA ISABEL”

Gran fábrica de Conservas Vegetales
A D R A ALMERIA

La escena

Retroceso sentimental

En el ambiente de la vida artística son frecuentes los eclipses y los desplazamientos repentinos de nombres y figuras que un tiempo gozaron de gran predicamento y viéronse halagados por las auras de la popularidad. Pródiga en estos proclives, más que otra alguna en la esfera del teatro. No es raro encontrarnos con algún autor que no logra estrenar, después de haber llevado a los carteles, con éxito halagüeño, setenta u ochenta títulos de obras. Cosa semejante ocurre con los cómicos. La disolución de una compañía donde un actor obtuvo triunfos resonantes, puede acarrear a aquel una ausencia temporal de la escena, el olvido o el desvío de sus adictos. El mundo de la farándula es inquieto, mudable y tornadizo cual ninguno.

¿Quién no recuerda los éxitos clamorosos de Ramón Peña, intérprete felicísimo de «Petit Café», la deliciosa comedia—ya tan aventajada—de Tristán Bernard? Bastó que el notable actor abandonase la compañía del Reina Victoria para que su estrella palideciese en una sucesión de intentos poco menos que malogrados. Actualmente Ramón Peña acaudilla una compañía lírica en Madrid. Y lo primero que ha hecho el infatigable comediante ha sido contratar a una tiple que en otro tiempo compartiera con él los homenajes del público.

Nos referimos a Dionisia Lahera, discreta actriz, buena cantante, de buen ver todavía su espléndido otoño. Dionisia Lahera, en estos últimos años, apenas ha pisado la escena. Cantaba en el estudio de Unión Radio para el público disperso e invisible de los radioyentes. Peña, acuciado por

un estímulo nostálgico, ha devuelto a la vida activa del teatro una figura que puede todavía arrostrar y aún desafiar, segura de su victoria, la luz de las candilejas.

La añoranza de los días de esplendor artístico ha impulsado por ese mismo derrotero a otro actor que apenas hace diez años tenía en Madrid inúmeros devotos. Pedro Barreto, el tenor cómico de la compañía de Cadenas, objeto de envidias enconadas por parte de los del oficio, a quienes enojaba el rápido encumbramiento de su joven compañero, tampoco ha tenido buena suerte después de sus campañas en el Reina Victoria. A la sazón, hállase en Madrid, en un teatro de la periferia. Su esfuerzo ha llegado a extremos titánicos. Solo los que conciben la vida del teatro pueden apreciar la labor impropia que representa una renovación total de cartel cada dos o tres días. Trabajándose de obras de las llamadas «verso»—dramas, comedias entremeses—la tarea resulta abrumadora. Doblemente árdua se ofrece en una compañía lírica donde los ensayos abarcan el recitado de las voces, los coros y la orquesta. A más de la diligencia previsora que requiere el tener a punto el vestuario y el decorado.

No ha resultado baldío el esfuerzo de Barreto. Pese al desgoño del público, que en estío huye de los espectáculos en local cerrado, el teatro Pardiñas, donde se halla Barreto, se ha visto favorecido a diario con una entrada decorosa.

Pedro Barreto, lo mismo que Ramón Peña, ha requerido la operación de sus antiguos compañeros. Peña, acuciado por

Del momento

La noche y el día de Madrid

a f acompañarle en sus jornadas triunfales del Reina Victoria. A su lado trabajan Cabasés, Lorente, el veterano Gandía y Rafaelita Haro, que todavía portea gentilmente el diminutivo. Reunidos los mencionados artistas, todos nostálgicos de las pretéritas bienandanzas, diéronse a representar zarzuelas del género chico, que ahora goza de singular y, a nuestro juicio, efímera privanza. Más, a la postre, ha tirado de ellos el recuerdo de sus glorias pasadas. La opereta ha sentado sus reales en Pardiñas.

Efectos de perspectiva. Para nosotros, por ejemplo, «El rey que rabió» conserva frescura y lozanía sorprendentes, pese a su antigüedad, que ya va siendo venerable. En cambio nos parece de una ranciedad poco menos que ridícula «La Duquesa del Tabarín». Los vales galantes de la opereta vienesa repelen la falda por encima de la rodilla. Aquellos galanes de chaquet y chistera provocan no sabemos si nuestra risa o nuestra compasión.

Aparte la calidad intrínseca de las obras que señalamos como muestra de dos géneros pretéritos, cuyos respectivos méritos no es ahora ocasión de discernir, lo cierto es que la opereta de hace diez años, cuyos ecos guardaba todavía nuestro oído, se nos presenta de pronto con ineluctable carácter anacrónico. Aceptamos con agrado, sin embargo, las viejas zarzuelas—cuanto más viejas mejor. ¿Acaso por tratarse de un género indígena? Otra es la razón en nuestro concepto. De la misma manera que en un álbum de retratos, nos parecen abominables las modas de hace veinte años y, en cambio, se detienen complacidos nuestros ojos ante los trajes del año 60, así, en el teatro, preferimos a las obras simplemente viejas aquellas otras que ya van tomando pátina de clásicas. Entre lo viejo y lo anti-uo media alguna distancia. Hasta los chamarileros saben algo de eso. En este viaje de retorno sentimental, las huestes de Pedro Arrieto han pretendido volver a juventud. Y es ahora precisamente cuando nos han parecido ante definitivamente vieja.

ALBERTO MARIN ALCALDE.

(Prohibida la reproducción)

ZOTAL

No se vende suelto.

**SASTRERIA
PIERRE RADA**

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

SUCURSAL: REAL ALMERIA.

presente número ha sido revisado por la censura

Alberto Insúa, en «La Voz», piensa que se llegue a un acuerdo en la medida de la noche. «Decir cuando oficialmente lo es. ¿A la una? ¿A las dos? Y que esa noche oficial, municipal, sea una noche para dormir». Alude Insúa—como antes una cronista de «Informaciones»—a esa campaña iniciada en Madrid contra los ruidos nocturnos. Campaña contra la bocina del automovilista, contra el tintineo del tranvía, contra la piano-la de «bar», contra el ganguear metálico, estridente del gramófono: los mil rumores de la selva urbana. Rumores que, sin embargo, a uno le parecen atenuados y como disueltos en el gran silencio nocturno de Madrid. Porque ¿puede decirse con certeza, que Madrid de noche, sea, una población ruidosa? Insúa dice que París no lo es. Que los «ruidos alegres» de Montmartre y de Montparnasse no se prolongan mucho, y son, más bien, interiores, de puerta adentro. Que aun en los barrios donde abundan los «auverts la nuit» y los «cabarest», los parisienses logran conciliar el sueño.

—¿Y en Madrid?—interrogareis. Mejor aún. Aunque otra cosa propalen los defensores del madrileñismo, lo cierto es que no existen esas noches galantes, ruidosas, luminosas de Madrid. Montmartre. Primeramente, aquí no tenemos una «colina sagrada» ni nada que se le parezca. Los barrios, los distritos galantes de Madrid no podrían ser incluidos en la «Europa» de Morand. Calles pinas, angostas, con unos faroles de luz jalde que no consigue borrar las sombras. El amor de aquí no grita. Está asustado: sisea, se insinúa: una larva. Precisamente, el barrio que podría ser nuestro, Montmartre—el barrio en que Minerva y Venus se dan la mano—es el de la Universidad, y tampoco alza el diapason. Barrio con tabernas—traducción madrileña de las «buttes»—con prostíbulos a lo Solana, con «bares» que tienen unas pianolas desahoradas, con hospederías estudiantiles en que todos los días se execra el nombre de Tormo. Barrio que, efectivamente, sería ruidoso si una disposición municipal no obligase, a las doce de la noche, a la mudez de las pianolas, de los gramófonos, de las guitarras tabernarias. El Madrid galante, se queda, entonces, sin voz. Y en el centro... En el centro, pasa lo mismo. Fuera de la Puerta del Sol y de los cuatro o cinco cafés de la calle de Alcalá a que vá la gente, ¿dónde está la vida intensa, febril, bulliciosa, del Madrid de noche? Unos toreros y unas peripatéticas en «Regina», unos actores sin trabajo en «Negresco», una tertulia literaria en la «Granja»—Ricardo Baroja, Diez Canedo, López Rubio, Luis Calvo, Goy de Silva, el portugués Novaes Teixeira—, amén de ese público municipal que to-

ma café en el antiguo «Fornos», no bastan para sostener en pié la gloria del Madrid nocturno. Y de los locales «ouverts la nuit», no hablemos. Ahora, en verano, el calor ha cerrado el «Alkazar», el «Florida», el «Ideal Room», el «Maipú». Y la galantería de alto copete tiene plantados sus reales casi en el extrarradio: en Rosales, en las Ventas... Lugares poco habitados donde los ruidos característicos del «cabaret»—los bandoneones de Pizarro, las castañuelas de Nati Morales, el tambor del «jazz»—se disuelven en el aire de la noche: noche casta y tranquila de Madrid. Si fuese durante el día... Porque, con la luz del día, Madrid es, efectivamente, insoportable. Entonces si que hay ruidos. Las bocinas de los automóviles, las campanas de los tranvías, los pregones populares, las orquestas callejeras, la gente misma, que habla en voz alta, como en el zoco. Entonces tendría oportunidad la campaña, la guerra contra los ruidos... Pero por la noche no...

José LUIS SALADO

PARA ESTE MES

NUESTRAS FIESTAS Y FERIAS

Se va aproximando la celebración de nuestras fiestas y ferias anuales, las que comenzarán el día 17 y terminarán el 25.

Entre las fiestas que se celebrarán, figura una bastante simpática y que se espera tenga gran solemnidad.

Nos referimos al acto de bendición y entrega del manto a la Patrona Nuestra Señora la Virgen del Aar, manto que ha sido confeccionado en la fábrica del ex-Comisario Régio de la Seda don Federico Bernades, y que éste ofreció hacerlo con la seda que el pasado año se produjo en nuestra capital con la cria del gusano.

El señor Bernades, según acuerdo del Ayuntamiento, a propuesta del presidente de la Comisión de festejos don José Sánchez Cantón, ha sido invitado para que asista a la bendición del manto, acto que tendrá lugar al mismo tiempo que se celebre la Misa de campaña en la plaza de Emilio Pérez (antes Circular) la mañana del día 25.

Esta fiesta, el presente año se ha celebrado también en Granada, haciendo entrega el señor Bernades de otro manto para la Virgen Nuestra Señora de las Angustias, Patrona de aquella hermosa capital de los cármenes. La venerada imagen fué trasladada con toda solemnidad desde el templo al paseo del Salón, en donde se celebró la Misa de campaña, asistiendo las principales autoridades civiles, militares y eclesiásticas y un gentío extraordinario. La ce-

remonia resultó verdaderamente solemne.

También el señor Sánchez Cantón se propone conseguir que ese día nos visite una escuadrilla de aeroplanos, los que evolucionarán, como lo hicieron en Granada, durante la bendición del manto y celebración de la Misa de campaña.

El señor Bernades será después obsequiado por el Ayuntamiento con motivo de su desprendimiento.

ELECCIONES

CÁMARAS DE LA PROPIEDAD

Se ha dispuesto que en la primera quincena del mes de Septiembre próximo las Juntas de Gobierno de las Cámaras provinciales de la Propiedad Urbana procederán a elegir un vocal y un suplente para cada una de las zonas, con arreglo a la división que figura en el artículo 5.º del Real decreto de 21 de Junio de 1929, para lo cual tendrán el número de votos que se designa.

Las Cámaras locales oficiales de la Propiedad Urbana procederán a elegir dos vocales propietarios y dos suplentes, también en la primera quincena de Septiembre próximo, votando cada una de ellas con arreglo al cómputo que a continuación se señala.

En armonía con lo dispuesto en los artículos 1.º y 7.º del mencionado Real decreto, los vocales elegidos, tanto propietarios como suplentes, habrán de ser en cada caso presidentes o vicepresidentes de las Cámaras respectivas que hagan la designación.

A partir del 16 de Septiembre próximo, y antes del 30 de dicho mes, todas las Cámaras remitirán al ministerio copia certificada del acta de la votación que hubiesen realizado, y con ellas se hará el escrutinio para proclamar electos a los que resultasen con mayoría de votos.

Dichas actas comprenderán íntegramente la relación de cuanto en la elección hubiese ocurrido para que pueda apreciarse, en caso de protesta, la validez que tuviese.

Se hará el cómputo de votos adjudicables a cada Cámara con arreglo a las resultas de las cuentas de ellas correspondientes al ejercicio de 1928, computándose un voto por cada 5.000 pesetas de ingreso, excepto en la zona primera, que no admitirá esa proporción, y eliminadas las Cámaras que no han cumplido el precepto del artículo 61 del reglamento sobre rendición de cuentas, las cuales quedan privadas, en este caso, del derecho de voto, sin perjuicio de las sanciones reglamentarias que se establecen.

La Real orden publica el número de votos atribuidos a cada Cámara.

Lea usted

'La Crónica Meridional'

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	758.3
Temperatura máxima . . .	30.0
Idem mínima	21.8
Idem media	25.9
Idem máxima al sol . . .	36.8
Humedad relativa media . .	90
Evaporación en 24 horas . .	2.1
Lluvia en 24 horas . . .	0.0
Viento dominante	S.S.W.
Fuerza en metros por segundo	3.5
Nubosidad	despejado

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL

Estado general atmosférico del día 2 de Agosto á las 7 horas.

La borrasca del mar del Norte pasa al Báltico y produce en las Islas Británicas, Países Bajos y N. de Africa tiempo malo.

Los núcleos de perturbación atmosférica de la Península Ibérica se corren al Mediterráneo y todo ello hace que en Cataluña y Golfo de Gascuña el viento sopla con fuerza y llueva.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 36° en Sevilla, Córdoba Málaga y Murcia y la mínima de hoy ha sido de 10° en Salamanca y Avila.

En Santa Cruz de Tenerife la máxima de ayer fué de 29° y la mínima de hoy ha sido de 15.8°.

En Madrid la temperatura máxima de ayer fué de 32.3° y la mínima de hoy 15.8°.

Tiempo probable para esta tarde y la mañana del día de 3 Agosto de 1929.

En Cantabria y Galicia vientos moderados y fuertes del Norte y chubascos. Centro y Extremadura vientos flojos y moderados del Norte y buen tiempo.

Aragón, Cataluña y levante vientos moderados del Norte y aguaceros; marejada.

En Andalucía, vientos moderados del Norte y tiempo bueno. Baleares tiempo de chubascos, marejada.

VIAJEROS.

Ha regresado de Sevilla, donde en reñidas oposiciones obtuvo plaza de Médico de aquella Beneficencia municipal, nuestro paisano el doctor don Antonio Briñón Pastor.

—Ha regresado de Londres y Madrid, el joven estudiante de Ingenieros don Federico Molero Jiménez.

—Ayer tarde marchó a Londres el Secretario de la Cámara Uvera don Ramón Orozco Cordero.

Este número ha sido visado por la censura

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 2.

Lo que publica la "Gaceta"
En la «Gaceta» de hoy se publica lo siguiente:

Nombrando en propiedad Juez de primera instancia del partido de Sorbas, de esa provincia, a don Adolfo Antón, que desempeñaba dicho cargo interinamente.

Concediendo la Gran Cruz de Carlos III, al señor marqués de Foronda y la Gran Cruz del Mérito Civil al señor conde de Montseny.

Reglamento para el cultivo de tabaco en España.

Dictando normas para la adquisición de semillas de trigo.

Creando la Junta de nacionalización de la producción de madera y su industria.

Declarando subsistente la necesidad de obtener licencia eclesiástica cuando se trate de traslado de cadáveres católicos sin inhumar o de exhumaciones y transporte inhumados.

Abriendo un concurso para el reparto de 35.000 pesetas entre las mutualidades médico-farmacéuticas.

Dictando normas para la declaración de interés general de los cultivos forestales agrícolas en determinados terrenos de montes catalogados como utilidad pública.

Posesión de un infante

Se ha posesionado hoy del cargo de oficial del Cuerpo de Ingenieros, con destino en el Regimiento de Radiotelegrafía el infante don José Eugenio, hijo del infante don Fernando.

Mañana dicho infante hará la primera guardia.

Sigue detenido el banquero norteamericano

Continua detenido en El Escorial, el banquero norteamericano mister Dec, que intentó sustraer un cuadro de gran valor en la Casa del Príncipe.

Le ha sido levantada la incomunicación, visitándole su esposa, un abogado y un repre-

sentante de la Embajada de los Estados Unidos.

Dec se muestra muy reprimido, no queriendo comer.

El Juez que entiende en la causa que se instruye por dicho delito, dice que aquella seguirá su curso normal.

Detención de dos ladrones

Han sido detenidos en Madrid dos individuos que se dedicaban á hospedarse en diversos hoteles, robando las sábanas y colchas de las camas y otros objetos.

Martinez Anido rechaza el obsequio

El ministro de la Gobernación general Martinez Anido, enterado de que el Ayuntamiento de Corral Rubio (Albacete) había propuesto regalarle una casa-hotel en Galicia o San Sedastian, utilizando el sobrante de medio millón de pesetas que se recaudará para la construcción de un preventivo, ha manifestado que agradece la buena intención de los proponentes, pero que lo rechaza, porque todo cuanto se recaude será poco para la hermosa empresa que se persigue.

Del Extranjero

Madrid, 2

Por la salud de Poincaré

Participan de París que numerosos escritores, políticos, periodistas y diplomáticos, han desfilado por el Sanatorio donde se halla el expresidente del Consejo de Francia Mr. Poincaré, para enterarse de su estado.

También acudieron los ministros y los aviadores Asslant y Lefevre.

Mr. Poincaré se mantiene muy animoso, hallándose sin fiebre.

La operación que se le ha practicado consistió en la incisión y abertura vertical para introducir el drenaje y hacerle lavados antisépticos durante varios días.

A fines del mes actual, se le

volverá á operar la próstata. No existe más peligro para Mr. Poincaré que la flebitis o la embolia, evitándose ambas por inmovilidad. Al cabo de tres semanas quedará descartado de todo peligro.

Uzcudum va a ser operado

Cablegrafian de Nueva York que el boxeador español Uzcudum ha entrado en un sanatorio particular para someterse á una operación quirúrgica en la nariz, pues sufre abstracción á causa de un puñetazo que recibió en el último combate.

La lesión dicen que carece de importancia, pues dentro de dos o tres días será Uzcudum dado de alta.

Exploración al Polo Sur

Dicen de Londres, que zarpó el buque explorador «Discorvey», con objeto de efectuar una exploración por el Polo Sur que durará tres años.

Manda el buque el capitán Douglas Mawson,

Dicha expedición está subvencionada por los Gobiernos de Inglaterra, Australia y Nueva Zelanda.

Noticias del Vaticano

Telegrafian desde Roma lo siguiente:

El Papa desistió del veraneo en vista de los rumores que circulaban de que tenia de seo de ello por la firma del Tratado de Letrán.

Además no se ha terminado la línea férrea que unirá al Vaticano con los ferrocarriles italianos.

En la ciudad vaticana se inauguró el servicio postal, acudiendo á la venta de sellos de correos numerosas personas de todas las clases sociales.

En varios puntos se situaron bñzones donados por el Gobierno italiano. Los sellos son del color azul, con las armas pontificias, amarillo y oro y con la inscripción «Correo del Vaticano», expendiéndose por valor de 300.000 liras.

El servicio telegráfico todavía no se ha inaugurado, esperando la firma del Convenio.

AÑO DE 13 MESES

LA REFORMA DEL CALENDARIO

A los 347 años se proyecta la reforma del Calendario Gregoriano y se estudia especialmente el establecimiento de una fecha fija para la Pascua de Resurrección.

La Cámara de Comercio Internacional de Ginebra, en el Congreso que acaba de celebrar en Amsterdam, ha emitido la opinión de que los países que no han contestado aún a la invitación de la Sociedad de Naciones para estudiar las reformas que convendría introducir en el calendario gregoriano, nombren comisarios que se dediquen a estudiar el asunto.

Resulta interesante dar a conocer en esta ocasión algunos detalles de la futura reforma referente a la constitución del calendario gregoriano.

La primera variación hecha en el calendario fué la «reforma juliana». En tiempo de Julio César, era tal el desorden que existía en el calendario, que el año civil (por el que se ha regido siempre la sociedad) tenía una diferencia de 90 días con el año trópico. (Se llama año trópico el intervalo que media entre dos pasos sucesivos del Sol por el mismo equinoccio).

Los meses, entonces habían cambiado de estaciones de tal modo, que en la primavera se celebraban las fiestas de otoño y las del verano en invierno. Para armonizar el año civil con el trópico y evitar tales desórdenes consultó Julio César a Sosígenes, astrónomo egipcio, estableciéndose desde entonces el año en 365 días y un cuarto de día y para que constasen de un número cabal se decidió que el año común fuera de 365 y que cada cuatro años hubiera uno de 366.

Al año de establecer es dicha reforma hubo que agregar noventa días, constante por lo tanto el año de quince meses, llamándose el «año de las confusiones». Tuvo lugar dicha reforma el año 45, antes de Jesucristo.

Para perpetuar la memoria de tan benéfica innovación, Marco Antonio decretó que el mes «quintilis», en el cual había nacido César, tomara el nombre de «Julius».

Julio César vió el principio del año en primero de Enero y asignó a los meses la denominación que en la actualidad tienen.

Ahora bien. Si la revolución trópica del sol se verificara en los 365 y un cuarto de día, como usó César, es evidente que cada cuatro años empezarian las estaciones a las mismas horas. Pero como el año consta de 365 días, 5 horas, 48 minutos y 50 segundos resultaban aumentados los años del calendario romano en 11 minutos 10 segundos, produce un error de 44 minutos y 40 segundos cada cuatro años; luego siguiendo tal sistema, al cabo 400 años se anticiparian las estaciones tres días, dos horas y 27 minutos si no se emendase la cuenta omitiendo los años bisiestos cada cuatro años.

Por esta razón los errores del

calendario se acumularon llegando a producir una diferencia de consideración. El año 1900 de nuestra Era pasaba el Sol por el equinoccio el 10 de Marzo en lugar del 20. Entonces los PP. del Concilio de Trento recomendaron al Papa Gregorio XIII la necesidad de reformar de nuevo el calendario y en su consecuencia el Pontífice dispuso en 1582 la reforma que se denominó «Corrección Gregoriana» y por la cual se estableció el suprimir 10 días a Octubre de 1582 y así el día siguiente al 4 de Octubre se llamó 15 de Octubre y que también se suprimieron tres bisiestos cada cuatro siglos y que estos tres bisietos fueren los años principio de siglo cuyas centenas y millares no fuesen divisibles por 4. Tal es el calendario que seguimos en la actualidad.

Todas las naciones cristianas adoptaron la reforma gregoriana, no acatándola los rusos y griegos cismáticos, que se rigen por el calendario Juliano.

La reforma que se proyecta va encaminada principalmente a la fijación de la fecha de la Pascua de Resurrección. Ignoramos ahora el fundamento de dicha reforma.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Andraka Mendi», de Málaga, con carga general.

Vapor idem «Araitz Mendi», de Cartagena, con idem idem.

DE SALIDA

Vapor «Araitz Mendi», para Adra, con carga general.

Vapor «Andraka Mendi», para Cartagena, con idem.

Pailebot portugués «Famalicao Tercero», para Setubal, en lastre.

Ayuntamiento de Turrillas CONCURSO

Autorizado este Ayuntamiento para construir el camino vecinal de Turrillas a las Boqueras de Turrillas, cuya longitud será de 5.919'40 metros, según datos del estudio, para cuya construcción cuenta con una subvención del Estado de 126.877'26 pesetas, a la que podrá sumar en caso necesario 15.100 pesetas, saca a concurso la construcción a destajo de expresado camino, admitiéndose proposiciones hasta el día 15 de Agosto próximo, en la Secretaría del Ayuntamiento, el cual adjudicará libremente el destajo, a la persona o entidad que ofreciendo mayores ventajas, tenga más sólidas garantías a juicio del Ayuntamiento constructor.

Los gastos de inserción del presente anuncio serán de cuenta de quien resulte destajista.

De Los Gallardos

Climatología local

El resumen de las observaciones meteorológicas efectuadas durante el mes de Julio último en la Estación pluviométrica de Los Gallardos, es como sigue:

Predominaron los vientos flojos del E.; hubieron truenos y relámpagos, sin tormenta, el 17; truenos lejanos, el 27, y relámpagos sin truenos los días 26, 28 y 29.

La temperatura fué moderadamente calurosa.

El cielo presentóse tres días cubierto, cuatro nuboso y veinticuatro despejado.

Llovió débilmente, sin precipitación sensible en el pluviómetro, los días 15, 19, 27 y 28.

El agua caída en Julio de 1925, alcanzó una altura de 0'6 mm.; en 1.926, de 0'2, y en 1927, 1928 y 1929, de 0'0 mm.

La altura media en los últimos cinco años es de 0'16 mm; fué el mes más abundante el de 1925, y los más escasos los tres últimos, en los cuales no llegó a recogerse precipitación alguna.

Por la carencia de lluvias durante el mes entero, los cereales y otros frutos de estío hállanse en deplorable estado, siendo ya segura la pérdida de la mayor parte de los mismos.

MIGUEL R. MORODRIGUEZ
Maestro nacional

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Concluso para sentencia

En la Sala segunda se celebró ayer mañana un juicio de causa procedente del juzgado de Cuevas, por el delito de allanamiento de morada, quedando concluso para sentencia.



CALLOS

No sufra V. de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO Y VERRUGAS. Use V. el patentado

UNGUENTO MAGICO y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita usted más callicida que el UNGUENTO MAGICO

Farmacías y Droguerías 1'60 ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto, Plaza San Idefonso, 4.—MADRID.

DIANA

Baños de mar templados

Edicto

Don Rafael Monterreal y Alonso de Villasante, Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

HAGO SABER: Que autorizada esta Alcaldía-Presidencia por el pleno del Excmo. Ayuntamiento para señalar el día y la hora para la celebración del concurso que se relacionará despues, he acordado señalar para que tenga efecto la apertura de los pliegos el día 18 de Septiembre próximo, a las doce horas, en el Salón de sesiones de la Casa Consistorial, bajo mi presidencia o la del concejal en quien delegue, con asistencia de otro designado por la Comisión Municipal Permanente y ante Notario público.

El concurso tiene por objeto la adquisición de diversos solares para la construcción de edificios con destino a servicios municipales, con la superficie, destinos y precios que siguen:

Para ampliación de la Casa Consistorial, sin extensión fija y por el precio de veinticinco mil pesetas.

Para Palacio de Justicia, con superficie de mil cuatrocientos cincuenta y tres metros con doce centímetros cuadrados, y por el precio de ochenta mil pesetas.

Para Casa de Socorro, Laboratorio, farmacia y servicios anejos, con superficie de trescientos cincuenta metros cuadrados por el precio de cuarenta mil pesetas.

Para grupo escolar denominado «Primo de Rivera» y casa-habitación para seis maestros, sito en la barriada de Jaruga, con superficie de tres mil ciento treinta y dos metros cuadrados y precio de veintiocho mil pesetas.

Para un grupo escolar, en zona situada dentro o en las proximidades del Barrio Alto, con superficie de dos mil metros cuadrados, por el precio de diez mil pesetas.

Para un grupo escolar en zona situada en las proximidades de la Carrera de Santa Rita, con superficie de dos mil metros cuadrados y precio de veinticuatro mil pesetas.

Para un grupo escolar en las proximidades de la plaza de Pavia, con superficie de dos mil metros cuadrados y precio de diez mil pesetas.

Para un grupo escolar en la barriada de las Almadravillas, con superficie de dos mil metros cuadrados y precio de diez mil pesetas.

Para una escuela mixta sita en la Almadraza, con superficie de cuatrocientos cincuenta metros cuadrados y precio de setecientos cincuenta pesetas.

Para dos escuelas en la barriada del Alquián, con superficie de novecientos metros cuadrados y precio de mil quinientas pesetas.

Para dos escuelas en el Cabo de Gata, con superficie de novecientos metros cuadrados y precio de mil quinientas pesetas.

Para dos escuelas en la Cañada de San Urbano, con superficie de

...veintiocho metros cuadrados y precio de mil quinientas pesetas. Para una escuela mixta en las Cuevas de los Ubedas, con superficie de cuatrocientos cincuenta metros cuadrados y precio de seiscientos cincuenta pesetas. Para casa habitación de maestros del grupo escolar del Barrio Alto con superficie de trescientos metros cuadrados y precio de dos mil pesetas. Para casa habitación de maestros del grupo escolar de Santa Rita, con superficie de trescientos metros cuadrados y precio de dos mil pesetas. Para casa habitación de maestros del grupo escolar de la Plaza de Pavía con superficie de trescientos metros cuadrados y precio de dos mil pesetas. Para casa habitación de maestros del grupo escolar de las Almadrillas con superficie de trescientos metros cuadrados y precio de dos mil pesetas. Para casa habitación de cada uno de los maestros del término municipal con superficie de ciento veinticinco metros cuadrados y precio de doscientas cincuenta pesetas cada uno de ellos. Para un Hospital de infecciosos y Parque de desinfección con superficie de cuatrocientos metros cuadrados y precio de tres mil doscientas pesetas. Para cuarteles de la Guardia civil, uno en la Cañada de San Urbano, otro en las proximidades de la Plaza de Pavía y otro en los Molinos de Viento, cada uno con superficie de cuatrocientos metros cuadrados y precio de ochocientos pesetas. Los pliegos de proposición deberán extenderse en papel del timbre de 3,60 pesetas, redactarse con arreglo al modelo que al final se inserta y presentarse en la Secretaría del Ayuntamiento, desde el día siguiente al de la publicación del edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, hasta el anterior al señalado para la apertura de los pliegos. La presentación se hará en sobres cerrados y se acompañarán el título de propiedad del inmueble ofrecido y croquis de su situación, con expresión de sus linderos por los cuatro puntos cardinales. Las proposiciones podrán referirse a todos los solares objeto del concurso, a varios de ellos o a uno solo, pero no serán admitidas las que infrinjan los requisitos señalados en el párrafo anterior ni las que señalen precios superiores a los asignados en este edicto para cada solar. La Comisión municipal permanente se reserva la facultad de adjudicar el remate a las proposiciones que considere más ventajosas y las de desechar las que no considere aceptables. Las demás bases y condiciones podrán examinarse en el expediente que obra en la Secretaría del Ayuntamiento (Negociado de Obras) a disposición de cuantos deseen realizar ese examen. Dado en Almería a dos de Agosto de mil novecientos veintinueve. El Alcalde Presidente, RAFAEL MONTERREAL. Por acuerdo de S. E., DAVID ESTEVAN.

MODELO DE PROPOSICIÓN

Don N. N..., vecino de..., enterado del edicto y pliego de condiciones para la adquisición por el Ayuntamiento de Almería de varios solares para la construcción de edificios con destino a servicios municipales, ofrece un solar con destino a la construcción de... el cual solar se halla situado en la calle o plaza de... y tiene una superficie de... metros cuadrados. La figura geométrica y los linderos constan en el adjunto croquis. El precio del solar es el de... pesetas (en letra).

(Fecha y firma del proponente).

T. S. H.

De nuestra emisora

El programa de las obras que radiará hoy, de ocho a nueve de la noche, la Estación Emisora E. A. J. 18 Radio Almería, es el siguiente:

- 1.º Notas de sintonía.
- 2.º «Agüero», (pasodoble).
- 3.º «Carmela», (one-step).
- 4.º «Fandango alosnere». - Jesús Peronsanz.
- 5.º «El chamuyo», (tango). - Irusta, Fugazot y Demare.
- 6.º «Donauwellen», (vals).
- 7.º «Rosa de Madrid», (schotis).
- 8.º El carrerito», (tango).
- 9.º «Nati la modernista», (schotis).
10. «Uber de Weller», (vals).
11. «Más chulo que un siete», (schotis).
12. «Seguidillas gitanas», con cambio. - Jesús Peronsanz.
13. «Armillita chico», (pasodoble).

También se darán las noticias de última hora, estado del clima y cambio de la moneda.

Juzgado Municipal

DIA 2

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. - José Fuentes Gómez.

DEFUNCIONES. - Trinidad Soriano Tamayo.

MATRIMONIOS. - Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. - Mariano Cozar Ramos, Rosa Segura Estrada, Antonio Dominguez Dominguez y Encarnación Morales Morales.

DEFUNCIONES. - Francisco González García, de 22 años, de tuberculosis.

MATRIMONIOS. - Ninguno.

Dr. J. Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de

OJOS, NARIZ Y GARGANTA

Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6

Conde Offalia núm. 22, pral. dcha.

Número de ocho páginas

DE LA CLASE

ASOCIACION DE LA PRENSA DE BADAJOZ

Segun nos comunica muy atentamente el Presidente de la Asociación de la Prensa de Badajoz, nuestro estimado compañero don Blas Manuel Vázquez Pérez, en el plebiscito celebrado entre los miembros de la citada Asociación, fueron elegidos los señores siguientes para constituir la nueva junta directiva.

Correspondemos a los ofrecimientos de los compañeros de la ciudad extremeña, para cuanto pueda redundar en bien de la clase, a la que nos honramos en pertenecer a la par que felicitamos a los designados para el desempeño de los cargos siguientes:

Presidente, don Blas Mazuel Vázquez Pérez; vicepresidente, don Juan Berenguer Rodriguez; secretario general, don Teófilo Rastrollo Caballero; secretario de actas, don Victoriano Vera Pérez; tesorero, don Manuel Alfaro Pereira; contador, don Manuel de la Rosa Ramírez; vocal primero, don José Díaz Ambrona y Moreno, y vocal segundo, don Joaquín Vives Castrillón.

Ponches baratos

en el CAFE COLON: Ponches de coñac corriente, 0'30; idem de coñac de marca, 0'50. Se sirve a domicilio. No se admiten propinas.

«Boletín Oficial»

Extracto del correspondiente al día 31 de Julio:

Real orden circular sobre alteración de precios en los hospedajes.

-Circular dando cuenta de la ausencia del Gobernador civil de la provincia y quedar encargado del mando de la misma el Secretario don Adolfo Pérez de Santiago.

-Continua la relación de mozos de esta provincia declarados prófugos.

-Edicto dando cuenta de haber comenzado la cobranza voluntaria de las contribuciones, correspondiente al tercer trimestre del actual año.

-Edictos de los Juzgados de Instrucción del distrito de San Sebastián, de esta capital, y del partido de Sorbas.

-Movimiento de población habido durante el mes de Junio último en la provincia.

-Edictos de las Juntas municipales del Censo electoral de Santafé y Nacimiento.

-Idem de los Ayuntamientos de Gergal y Garrucha.

-Relación de deudores al Estado por contribuciones.

Este número ha sido visado por la censura

Dr. RAFAEL ARAEZ

Médico Oculista del Hospital Provincial

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5

BULEVAR, 79, pral.

A. Vizcaino

DENTIST

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Conde Ofalta, 20 pral.

HELADOS

de avellana, chufa y limón. Hochata de chufa líquida y Naranja Natural muy fría, en el CA. FE COLON. Servicio a domicilio.

Curas maravillosas

se consiguen empleando las curas vegetales del Abate Hamon: Curación de todas las perturbaciones originadas por la mala circulación de la sangre; de la diabetes, de la albuminaria; del reumatismo; enfermedades del estómago y muchas otras.

DEPOSITARIO PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA

EUGENIO DE BUSTOS

Centro de especialidades y droguería al por mayor Almacén de artículos fotográficos.

Calle de Granada, 35 y 37.

Véndese también en todas las farmacias y droguerías.

Instituto Dental

ESPECIALIDAD EN LA FABRICACIÓN DE TODA CLASE DE APARATOS PARA LA BOCA ALFONSO TRIVIÑO

MÉDICO DENTISTA

Méndez Núñez, 8 y Reyes Católicos, 18

TELÉFONO NÚMERO 4

Este número ha sido visado por la censura

Elixir

Estomacal

de Saiz de Carlos

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedias, las diarreas en niños y adultos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO

e INTESTINOS

Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

DE AVIACION

Madrid, 2

Viaje del "Zeppelin"

Desde el dirigible «Zeppelin» comunica el doctor Eckener que siguen el viaje normalmente.

Antes de llegar á Palma de Mallorca tuvieron viento fuerte que les obligó á reducir la velocidad á 60 kilómetros por hora, mejorando despues el tiempo.

El almuerzo á los viajeros que van en el dirigible, se sirvió al cruzar cerca de las costas de España, consistiendo la comida en sopa, salmón, resbif, judias verdes, flan y queso.

Aunque el «Zeppelin» iba á pasar entre Ibiza y Fermontera, despues de estudiar el barómetro se modificó el proyecto, pasando cerca de la costa al oeste de Ibiza.

El doctor Eckener sintió el cambio que tuvo que hacer de la ruta, pues le privaba pasar por España como deseaba y dejar la correspondencia.

Esta madrugada pasó por Gibraltar, haciendo un viaje estupendo, no cabeceando nada.

A bordo del «Conde Zeppelin» ha sido detenido un polizón de nacionalidad alemana, al que se encontró en una de las vigas del hangar, y en el momento de salir el dirigible se arrojó sobre el techo, originando en este algunos destrozos.

De paso para Sevilla

Ha llegado hoy a Madrid, en avión particular, de paso para Sevilla, el ministro del Interior de Prusia.

Aviadores en Palacio

Dicen de Santander, que los capitanes aviadores señores Jimenez e Iglesias, han almorzado en el Palacio de la Magdalena, invitados por el Rey,

Kindelan a Italia

A bordo del trasatlántico

«Lulio», ha marchado desde Barcelona a Italia, el coronel jefe de aviación señor Kindelan.

Monumento a unos aviadores

El Comité encargado de erigir un monumento en la playa de Oyambre, á los tripulantes del «Pájaro Amarillo», ha encargado la obra al arquitecto don Jesús Otero.

Será descubierto el 25 del actual.

Ofrecieron concurrir al acto yendo en avión, Assalat, Lefevre y Loky.

Para el monumento se recaudaron 2.000 pesetas.

Hidro que cae al mar

Desde Rio Janeiro comunican que un hidro que realiza un vuelo por la bahía de Guanaparra, cayó al mar por causas que se desconocen.

Resultaron muerto el piloto y dos viajeros heridos. Cinco de estos fueron salvados.

Por su bondad, baratura y elegante presentación, recomendamos en general las conservas **Santa Isabel**

El "Conde Zeppelin" navega normalmente

Participan de Casablanca, que al medio día comunicó el doctor Eckener que el «Conde Zeppelin» se encontraba a 600 millas al Oeste de Gibraltar, navegando normalmente por el Atlántico.

La travesía por el Ródano

Un despacho de Berlín dice que la travesía del «Conde Zeppelin» por el Ródano fué agitada.

Los varones se resistieron bien, pero las señoras se marearon.

Aparte de los flotadores y neumáticos, llevan numerosos salvavidas.

Al polizón que estaba oculto en la cámara de gas, se le

ha ocultado el nombre para evitar toda clase de reclamo.

Será castigado severamente. Al llegar á Nueva York será entregado á las autoridades americanas.

Los informes recibidos de Nueva York dicen que el tiempo que reina en el Atlántico es excelente.

Esperan que el domingo llegue el dirigible.

El viaje del "Pájaro Amarillo"

Telegrafian de París que el avión «Pájaro Amarillo» aterrizará el domingo en Madrid.

Despues visitará Lisboa, Barcelona, Roma, Atenas, Constantinopla, Belgrado, Bucarest, Praga, Varsovia, Moscú, Helsinki, Riga, Estokolmo, Berlín y Bruselas.

El viaje durará un mes.

Aparato con averías

Desde Badajoz telegrafian que un aparato tipo «Junkers», de la línea de Madrid Sevilla, aterrizó con averías en el motor.

Los seis pasajeros que conducía esperan otro avión para seguir el viaje.

De Provincias

Madrid, 2

Curso para extranjeros

En Santander se ha inaugurado un curso para extranjeros organizado por la Sociedad Menéndez Pelayo.

Concurrieron las principales autoridades y pronunciaron discursos el Alcalde de la ciudad y el Rector de la Universidad de Valladolid.

Agasajo a una tripulación

Telegrafian de Huelva, que en el Ayuntamiento se ha celebrado una verbena para agasajar á la tripulación de la carabela «Santa María».

A la fiesta asistieron además de los agasajados, las autoridades y varias personalidades.

La exemperatriz Zita

Dicen de San Sebastián, que

la exemperatriz Zita y sus hijos, han concurrido á las fiestas celebradas ayer en Azpeitia.

Presidieron la procesión celebrada.

Primo de Rivera en Mondariz

Comunican de Mondariz que el jefe del Gobierno general Primo de Rivera se levantó las 9.30, recibiendo á poco el doctor Compaired quien prescribió el tratamiento.

Seguidamente, acompañado de sus hijas, marchó al balneario, bebiendo las aguas.

Hizo grandes elogios de las reformas que se han introducido en el establecimiento.

El señor marqués de Estrella realizó algunas compras en varios comercios.

Al medio día recibió la visita del comandante de Marina de Vigo.

En la conferencia celebrada con el inspector de la Compañía Telefónica Nacional, vinieron inaugurar del 12 al 14 del actual el servicio telefónico entre España y la República Argentina.

Preparativos en Vigo

En Vigo, según telegrafian se hacen grandes preparativos para recibir al general Primo de Rivera.

Este acudirá el domingo, quien en unión de sus hijas presidirá la procesión del Cristo de la Victoria.

Las industrias pesqueras preparan una demostración de vitalidad y reclaman el apoyo del Gobierno para celebrar una exposición internacional de pesca.

El Rey trabajando

Dicen de Santander que el Rey pasó toda la mañana bajando.

Don Alfonso se interesó muy especialmente por el estado de salud del Director general de Comunicaciones don José Tena.

El cañonero "Dato"

Dicen de Gijón que el cañonero «Dato»,

ciendo enfermo al capitán general del Departamento de El Ferrol señor Pit.
Por la noche siguió el buque con rumbo a El Ferrol.

Un joven muerto

Un despacho de Cartagena dice que un automóvil en el que viajaban varios jóvenes se detuvo en la carretera para prestar auxilio a otro coche que se hallaba volcado.

Al reanudar la marcha se advirtió que faltaba el joven de 20 años don Guillermo García Parreño, exalumno de la Academia de Artillería, hijo del general García Parreño.

Al proceder a su busca se le encontró muerto en un pozo de una mina cercana, de 40 metros de profundidad.

Terrible tormenta.-Daños

Dicen de Barcelona, que la pasada madrugada cayó una terrible tormenta que produjo gran pánico.

Una chispa eléctrica cayó en la torre de la exposición, ocasionando daños de considerable magnitud.

Otras chispas cayeron en las barriadas próximas, derribando los postes de las tranvías y originando incendios.

Varias casas de la parte baja de la población fueron inundadas, siendo preciso la intervención de los bomberos.

Detención de una banda de ladrones

Participan de Sevilla que y ha continuado la Policía pesquisas para la detención de los restantes componentes de la banda internacional de ladrones.

Se ha comprobado que las joyas que robaron en una joyería de Lisboa y que fueron robadas a uno de los detenidos, valen medio millón de pesetas, las que se depositaron en el Banco de España a disposición de las autoridades de Portugal.

Comanones a Barcelona

Informes recibidos de Barcelona dicen que el expresidente del Consejo señor conde de Manones ha anunciado que el mes de Octubre marchará a aquella capital con objeto de visitar la exposición.

Paquita Escribano a un congreso

Comunican de Zaragoza que ha ingresado en un convenio aquella población la aplaudida cupletista Paquita Escribano.

El estado de Poincaré

Comunican de Paris que Mr. Poincaré sigue en la clínica en estado satisfactorio.

Durante el día recibió numerosos ramos de flores.

Cuando pasaron los efectos del cloroformo, pidió papel y un lápiz, con objeto de hacer algunos trabajos urgentes.

TOROS

Madrid, 2

Toreros mejorados

Los diestros Aldeano y Perete que fueron heridos ayer, se encuentran muy mejorados.

En Valencia

Esta tarde se celebró otra corrida de toros.

La entrada buena.

Las reses de Albaserrada cumplieron.

Marcial Lalanda estuvo colosal en todas las suertes, concediéndosele las orejas y los rabos de sus dos toros.

Felix Rodriguez mal.

Vicente Barrera colosal toreando y bien con el estoque.

Emilio Torres regular.

BOLSA

Madrid, 2

Cotizaciones

Deuda 4 % interior . . .	73'75
Id. 5 %, amortizable . . .	91'30
Id. 4 %, idem	77'75
Banco de España	580'00
Español de Crédito	490'00
Hispano Americano	221'00
Tabacalera	000'00
Londres a la vista	33'32
Paris idem	26'85
Dólares	6'83

PERPEN

Instrucción pública

Una petición

Ha ido a Mondariz una numerosa comisión de opositores al Magisterio para entregar al presidente del Gobierno un escrito donde condensan sus aspiraciones.

Estas aspiraciones son:

Primera. Que los opositores aprobados en las oposiciones que en la actualidad se están celebrando, figuren en las listas de aspirantes con derecho a plaza.

Segunda. Que no cubran plaza los maestros del segundo escalafón.

Tercera. Que se amplíe el número de plazas que se han de adjudicar con las que corresponde crear en el año venidero, puesto que las oposiciones estarán aún celebrándose al empezar el nuevo año.

Cuarta. Que los temas que han de desarrollarse en los ejercicios que quedan por hacer sean tomados del último cuestionario oficial.

Nombramientos definitivos

Se ha enviado al periódico oficial para su publicación la confirmación de los nombramientos definitivos correspondientes al sexto turno y cuyos provisionales se publicaron en Junio último.

Han sido atendidas algunas reclamaciones justificadas.

Premios

Se ha dispuesto por Real orden que los premios, tanto ordinarios como extraordinarios, que por el ministerio de Trabajo se conceden a los alumnos de todas las enseñanzas industriales, podrán consistir en el abono de cantidades en metálico o en satisfacer a los alumnos los gastos que ocasione un viaje de prácticas para perfeccionarse, en España o en el Extranjero, en los estudios cursados.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Cobranza de arbitrios

Ha comenzado la cobranza voluntaria de los arbitrios municipales sobre inquilinato, tomas de agua, carteles anunciadores y muestras y letreros, correspondientes al mes actual y tercer trimestre.

HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Maria R», «Maria Dalme de R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R», «Manuela C. de R», «Ramón R» y «Enriqueta R».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Para informes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Maura, 5.

mestre del año sobre solares, rejillas salientes, tubos de desagüe y demás que se cobran por recibos. El plazo voluntario terminará el día 10 de Septiembre próximo.

Enfermedades de los ojos

y anomalías de la visión. Profesor Garcia Duarte. Catedrático de la Especialidad. Consulta de 10 a 1. Hotel Simón.

Robo en una barraca

Anteanoche se cometió un robo en la barraca que posee en la calle del Obispo Orberá, Julia Madrid Gómez.

Se llevaron varias cubetas, trompos y otros objetos, de los que vendieron algunos.

Los autores del hecho son Francisco Hernández Gálvez, que fué detenido por la Guardia municipal, y otro apodado «El Peste».

De los efectos robados han podido ser recuperados 53 trompos.

El Oro del Rhin

En «El Oro del Rhin» es donde mejor café se toma.

En «El Oro del Rhin» es donde se sirven los ponches más exquisitos.

En «El Oro del Rhin» es donde exclusivamente se sirve la cerveza Damm.

No olviden que se sirve a domicilio y que el número del teléfono es el 225.

Visitarlo y os convenceréis.

Registros renunciados

Ayer renunciaron en este Gobierno civil, don Miguel García Fernández, los registros mineros titulados «San Miguel» y «San José», del término de Adra, y don Francisco Oliveros del Trelle el denominado «Corusin», también del término de Adra.

La paga de Julio

Hoy cobrarán los empleados del Ayuntamiento el sueldo correspondiente al mes de Julio último.

Se alquila

Casa grande propia para fondas u oficinas, en calle Marín 22. Razón: calle de Guzmán, 2.

Dos denuncias

En la Comisaría de Vigilancia denunció ayer Candelaria Fernández Belmonte, que el vendedor del Mercado Bernardo Ortega Forté, había maltratado de obra a un niño de siete años, hijo de la denunciante.

También denunció Miguel Puertas Lenguasco a Juan Muñoz (a) El Torero Trágico, el que lo insultó y amenazó de palabra.

Subasta de aceras

En el Ayuntamiento, presidida por el Alcalde señor Monterreal, se celebró ayer la subasta para la construcción de aceras, regueras y pozales de los árboles de la calle de la Estación.

Se presentaron dos pliegos: uno suscripto por don Eduardo López Escobar, en la cantidad de 14.875 pesetas, y otro por don Juan López Palenzuela en 14.785 siendo adjudicado el servicio a éste como el mejor postor.

El tipo de subasta señalado era el de 16.714'17 pesetas.

Balneario Vichy Catalán

Caldas de Malavella (contigua estación ferrocarril)
TEMPORADA DE 15 DE MAYO A 31 DE OCTUBRE

Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, líticas, sódicas
 Enfermedades del aparato digestivo, Hígado, Artritis en sus múltiples manifestaciones, Diabetes, Glucosuria, Consolidación de fracturas.

Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y cafés espaciosos, salones para fiestas. Capilla. Alumbrado eléctrico. Campos para tenis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de Alquiler. Teléfono.

Administración: RAMBLA DE LAS FLORES, 18.—BARCELONA.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Marítimes à Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio
VALDIVIA Saldrá de Almería 12 de Agosto, de 1929 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
ALSINA Saldrá de Almería el 21 de Agosto de 1929, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
MENDOZA Saldrá de Almería el 12 de Septiembre de 1929, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id. id.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos. Tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, si no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S en C.), Br. Principe, 75.—ALMERÍA, y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

BALNEARIO DE FUENTE AMARGOSA
TOLOX (Málaga)
 Aguas Azoadas y Radioactivas
 Vías respiratorias. Especialidad

des: CATARROS, BRONQUITIS, ASMA
 Temporada oficial: 20 de Agosto al 15 de Noviembre.
FONDA DEL CAMPO
 Para más informes y viaje al Administrador del Balneario.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo
 Pedidos en ultramarinos y confiterías



SANGRE MALA

vicios o enfermedades de la misma, se curan con **COMPRIMIDOS GISBERT**

Curación de la Sífilis crónica o hereditaria
¡Sin inyecciones! **¡Sin molestias!**

Caja de 50 Comprimidos, pesetas 6'50 en Farmacias.

Pida el folleto explicativo gratis, o remita pesetas 7 en sellos o G. Postal a la **COMERCIAL TAMAGNO, S. A.**, Apartado 224.—BARCELONA, y lo recibirá franco.



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Autos A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Agosto un magnífico vapor

Reina Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes individuales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza. Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 8 de Agosto un nuevo y rápido vapor

J. S. Eleano

con escala en Cádiz y Canarias. Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia, Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 16 de Agosto, el magnífico

Magallanes

con escalas en Cádiz y Canarias. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica calle del General Segura, 2.º piso.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
 GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
 Glorieta de San Pedro, número 1

¡Qué digestiones!



Tomando el **ESTÓMAGO ARTIFICIAL**

o polvos del Dr. Kuntz
 Se digieren... ¡hasta las piedras!
 Alivia y cura las enfermedades del estómago.
 Farmacias, Droguerías y Centros Especializados.
 Agentes: J. URIACH Y C.ª, S.ª, Bruch, 49 - Barcelona

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5½ por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

DR. EDUARDO PÉREZ

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
 Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilis.
 Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.
 Tratamiento antirrábico completo.
 Consulta: Eduardo Pérez

Imp LA CRÓNICA MERIDIONAL ALMERÍA.